

ΕΠΕΤΕΙΑΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΝΗΜΗΣ ΜΙΚΡΑΣ ΑΣΙΑΣ

ΜΙΚΡΑΣΙΑ χαίρε!

9 Σεπτεμβρίου έως 30 Σεπτεμβρίου 2018
ΣΤΟ ΜΕΓΑΡΟ ΤΗΣ ΕΣΤΙΑΣ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ

Έκθεση Ζωγραφικής – Ημερίδες – Θεατρικά – Ομιλίες
Ξεναγήσεις στις συλλογές των Μουσείων – Προβολές Ντοκιμαντέρ

ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 210 93 33 702
www.estia-ns.gr

ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

THE TOC
THINK & CHANGE

deBop

in2life.gr

A989

MΙΚΤΥΟ
ΜΙΚΡΑΣΙΑΣ.GR

Από τις 9 Σεπτεμβρίου έως τις 30 Σεπτεμβρίου 2018, για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, η Εστία Νέας Σμύρνης πραγματοποιεί μια πλούσια σειρά εκδηλώσεων, με ελεύθερη είσοδο. Δείτε το αναλυτικό πρόγραμμα που έχει σκοπό τη διατήρηση του μικρασιατικού πολιτισμού και της μνήμης, μέσω ιστορικών ντοκουμέντων και πολιτιστικών δράσεων.

Κυριακή 9 Σεπτεμβρίου, ώ ρα 10:00

Η ΕΣΤΙΑ Νέας Σμύρνης τιμά την μνήμη του Εθνοϊερομάρτυρα Αγίου Χρυσοστόμου Σμύρνης με τις ακόλουθες εκδηλώσεις:

Ώρα 9.00 π.μ., Εκκλησιασμός – Θεία Λειτουργία στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγ. Φωτεινής Ν. Σμύρνης.

Ώρα 11.00 π.μ., Κατάθεση στεφάνου στον ανδριάντα του Αγίου Χρυσοστόμου, στον Κήπο της Μνημοσύνης.

Θα ακολουθήσει κέρασμα στο Εντευκτήριο του Μεγάρου της ΕΣΤΙΑΣ.

Δευτέρα 10 – Σάββατο 29 Σεπτεμβρίου 2018

Έκθεση ζωγραφικής στο φουαγέ του Μεγάρου της ΕΣΤΙΑΣ Νέας Σμύρνης, του Μικρασιατικής καταγωγής εικαστικού Γιώργου Κεβρεκίδη, ο οποίος ζει και δραστηριοποιείται τα τελευταία χρόνια στην Κωνσταντινούπολη,

με τίτλο: «Πρόσωπα της Πόλης – Multiple faces of Istanbul»

Εγκαίνια Έκθεσης: Δευτέρα 10 Σεπτεμβρίου και ώρα 20:00

Ώρες λειτουργίας Έκθεσης: σύμφωνα με το πρόγραμμα των επετειακών εκδηλώσεων μνήμης «Μικρασία Χαίρε».

Πληροφορίες στη Γραμματεία: 210 9333702 & 210 9330274.

Τετάρτη 12 Σεπτεμβρίου, ώρα 19:00

Η ΕΣΤΙΑ Νέας Σμύρνης και το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών και Μελετών «Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος» σας προσκαλούν να τιμήσετε με την παρουσία σας την εκδήλωση «Πτυχές της εξωτερικής πολιτικής του Ελευθερίου Βενιζέλου» μέσα από τις σελίδες της έκδοσης «Ελευθέριος Βενιζέλος. Ο Άνθρωπος, ο Ηγέτης. Βιογραφία», του Νικολάου Εμμ. Παπαδάκη (Παπαδή), Γενικού Διευθυντή του Εθνικού Ιδρύματος.

Ομιλητές:

– Ελένη Γαρδικα Κατσιαδάκη, Ιστορικός, Ομότιμη Ερευνήτρια Κέντρου Ερεύνης του Νεώτερου Ελληνισμού της Ακαδημίας Αθηνών, Επιστημονική Σύμβουλος του Ιδρύματος.

– Αλεξάνδρα Πέτσιναρ, Ιστορικός – Φιλολόγος, Δρ Διπλωματικής Ιστορίας Πανεπιστημίου Βελιγραδίου.

– Τάσος Σακελλαρόπουλος, Ιστορικός, Υπεύθυνος των Ιστορικών Αρχείων του Μουσείου Μπενάκη.

– Ευάνθης Χατζηβασιλείου, Καθηγητής Νεότερης Ιστορίας Πανεπιστημίου Αθηνών

Αποσπάσματα της βιογραφίας θα αναγνώσει ο εξαιρετος ηθοποιός και σκηνοθέτης Γιάννης Μόρτζος, ο οποίος είχε ενσαρκώσει με τεράστια επιτυχία τον ρόλο του Ελευθερίου Βενιζέλου στην ομώνυμη παράσταση.

Η εκδήλωση πραγματοποιείται με την υποστήριξη της Ένωσης Κρητών Νέας Σμύρνης

Δευτέρα 17 Σεπτεμβρίου, ώρα 19:30

Η ΕΣΤΙΑ Νέας Σμύρνης ερευνά τους λόγους της Μικρασιατικής Καταστροφής και τα επακόλουθά της στην ελληνική και τουρκική κοινωνία.

Ομιλητές: ο Ιστορικός και Δρ. του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κ. Βλάσης Αγτζίδης με θέμα: «Πώς φθάσαμε στην Μικρασιατική Καταστροφή» και ο Πρεσβευτής και Κοινωνιολόγος κ. Θεόδωρος Τσακίρης, τ. Πρόξενος της Ελλάδας στη Σμύρνη με θέμα: «Η Συνθήκη της Λωζάνης και οι ελληνοτουρκικές σχέσεις».

Θα ακολουθήσει συζήτηση.

Στην εκδήλωση θα τιμηθεί ο Πρόεδρος της Ακαδημίας Αθηνών κ. Αντώνιος Κουνάδης για την πολυσχιδή προσφορά του στην Επιστήμη, την Έρευνα, την Ελληνορθόδοξη Παιδεία και τον Αθλητισμό.

Δευτέρα 24 Σεπτεμβρίου, ώ ρα 19:30

Η ΕΣΤΙΑ Νέας Σμύρνης πραγματοποιεί εκδήλωση – ομιλία του κ. Θανάση Αγάθου, Επίκουρου Καθηγητή Νεοελληνικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών με θέμα: «Τα μυθιστορήματα της γενιάς του '30 που αποτυπώνουν τη Μικρασιατική Καταστροφή και η κριτική υποδοχή τους».

Σάββατο 29 & Κυριακή 30 Σεπτεμβρίου, ώ ρα 21:00

Θεατρική παράσταση του έργου «Το Ημερολόγιο της Σμύρνης» σε κείμενο της Στέλλας Φραντζή, και σκηνοθεσία/διασκευή Στέλιου Καλαθά.

Μια παραγωγή της Θεατρικής Ομάδας ΠΕΡΑΜΑΤΙΖΩΜΑΣΤΕ με την συμμετοχή 15 ηθοποιών του θεατρικού εργαστηρίου της.

Ένα ημερολόγιο.... ένας "ανοχύρωτος" Έρωτας.. και η Σμύρνη... Με φόντο το έτος 1917 ένας έρωτας γεννιέται στην Σμύρνη, το ψέμα, το προσωπικό συμφέρον και τα πάθη απομακρύνουν αυτόν τον έρωτα και ξετυλίγεται το κουβάρι της ιστορίας ανάμεσα στα αρχοντικά της Σμύρνης, τα ήθη και τα έθιμα της. Με την επικείμενη καταστροφή της Σμύρνης, οι ήρωες πάσχουν, φοβούνται και ξεδιπλώνουν τον πραγματικό τους χαρακτήρα. Ένας ναός του πολιτισμού χάνεται και μαζί του ζωές και όνειρα.

Συντελεστές

Σκηνοθεσία-Διασκευή: Στέλιος Καλαθάς

Εικαστική Επιμέλεια: Μιχάλης Σδούγιας

Κουστούμια: Λία Βούρου, Χορογραφίες: Δημήτρης Μπούρας

Τραγούδι: Φρόσω Γριμπίλα

Ήχος-Video- Φωτισμοί: Νίκος Γκούμας, Κώστας Μανουσιάδης

Φωτογραφίες: Κώστας Δέλχας

Μοντάζ: Τόνια Τσαπραζή

Ειδικές Κατασκευές: Σίσσυ Αθανασιάδη

Ξεναγήσεις στις συλλογές των Μουσείων της ΕΣΤΙΑΣ

Στο πλαίσιο των επετειακών εκδηλώσεων μνήμης «Μικρασία Χαίρε» θα πραγματοποιηθούν προγραμματισμένες ξεναγήσεις στα Μουσεία της ΕΣΤΙΑΣ Νέας Σμύρνης από την Έφορο των Μουσείων κα Θέμιδα Παπαδοπούλου.

Δευτέρα 10 Σεπτεμβρίου και ώρα 10:00 – 12:00

Παρασκευή 28 Σεπτεμβρίου και ώρα 18:00 – 20:00

Σάββατο 29 Σεπτεμβρίου 2018 και ώρα 10:00 – 12.00

Κατά τη διάρκεια των ξεναγήσεων θα προβάλλονται τα ντοκιμαντέρ:

– «1922: Ο Μεγάλος Ξεριζωμός»/ Ο απεσταλμένος του National Geographic στην περιοχή της Σμύρνης, εξιστορεί ως αυτόπτης μάρτυρας και φωτίζει με τον διαυγέστερο τρόπο τα γεγονότα του 1922 και 1923 που χάραξαν την ιστορία των δύο λαών στις επόμενες δεκαετίες μέχρι και σήμερα.

– «Σμύρνη, Η Καταστροφή μιας Κοσμοπολίτικης Πόλης», 1900 – 1922 σε σκηνοθεσία της Μαρίας Ηλιού./ Συνεντεύξεις με τους: Giles Milton, Αλέξανδρος Κιτρορέφ, Θάνος Βερέμης, Βικτωρία Σολομωνίδου, Ελένη Μπαστέα, Leyla Neyzi, Jack Nalbantian.

Για τις ξεναγήσεις απαραίτητες οι δηλώσεις συμμετοχής στη Γραμματεία της ΕΣΤΙΑΣ.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : 210 9333702 & 210 9330274

Οι εκδηλώσεις πραγματοποιούνται στην αίθουσα “Πάνος Χαλδέζος” και η είσοδος είναι ελεύθερη